
JAKKE · CASHMERE 16 FINE
Model 02 – Classici 21
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Str.: 36/38, 40/42 og 44
Tallene vedrørende str. 40/42 og 44 er angivet i parentes. Er 
der kun oplyst ét tal, gælder dette alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa-kvalitet „Cashmere 16 Fine“ (80 % 
ren ny uld (ekstrafin merino), 10 % cashmere, 10 % polyamid, 
løbelængde = ca. 320 m / 50 gr.): ca. 350(400-450) gr 
grågrøn (fv 34), strikkepinde nr. 4½ og 5, rundpind nr. 4½, 
80 cm, 5 knapper fra UNION KNOPF, mørkegrøn, 20 mm Ø.

Rib: Skiftevis 2 ret og 2 vrang.

Glat: Ret på retsiden, vrang på vrangsiden.

Retstrik: Ret på alle pinde.

Knudekant: Den første og sidste m på alle pinde strikkes ret.

Strikkefasthed: 23 m og 40 p i glat på p nr. 4½ = 10 x 10 
cm, 26 m og 35 p i rib, let strakt, på p nr. 5 = 10 x 10 cm.

Bemærk: Ryg og forstykke strikkes på tværs. Pilen på tegnin-
gen viser strikkeretningen.

Ryg: Slå 144(146-148) m op på p nr. 4½ og strik 1 p vrang fra 
vrs. Fortsæt i glat. Når arb måler 70(74-78) cm, lukkes alle m 
af. Langs den venstre side af arb strikkes nu med p nr. 4½ 
1 m op i hver 2. p til kant forneden. Strik 6 p i retstrik og luk 
derefter m af. Vend arb med den retstrikkede kant nedad, mål 
14½ cm = 34 m opad i hver side til slidskanter og sæt et 
mærke. Strik nu med p nr. 4½ 34 masker op mellem bunden 
og slidsmærket i hver side, idet der strikkes 1 m op i hver m. 
Strik 1 p ret fra vrangsiden og luk derefter m af i ret.

Venstre forstykke: Begynd som på ryggen. Når arb måler 
25(27-29) cm, lukkes til halsudskæring i højre side på hver 2 p 
for 1 x 10 m, 1 x 3 m og 3 x 1 m. Når arb måler 33(35-37) cm, 
lukkes de resterende 128(130-132) m. Til kanten forneden 
strikkes 1 m op i hver 2. p langs den venstre side af arb med 
p nr. 4½. Strik 6 p retstrik og luk derefter m af. Vend arb, så 
den retstrikkede kant vender nedad. Mål / tæl 14½ cm = 34 m 
op til slids langs den venstre side af arb fra bunden. Strik 34 m 
op og strik 1 p ret fra vrangsiden. Luk derefter m af i ret.

Højre forstykke: Strikkes mage til det venstre, blot spejl-
vendt.

Ærmer: Slå 62 m op på p nr. 5 og strik rib, idet m fordeles 
således på 1. p (vrs): 1 km, 1 vrang, * 2 ret, 2 vrang, gentag 
fra * og slut med 2 ret, 1 vrang, 1 km. Tag 1 m ud i begge 
sider på den 9.(9.-7.) p. Gentag disse udtagninger på skiftevis 
hver 6. og 8. p 14 gange og på hver 6. p 2 gange (på den føl-
gende 8. p 1 gang og på hver 6. p 17 gange – på hver 6. p 12 
gange og på skiftevis hver 4. og 6. p 8 gange) = 96(100-104) 
m. Strik de nye m med i ribben efterhånden. Når ærmet måler
35 cm, lukkes alle m af i rib. Strik det andet ærme mage til.

Montering: Spænd arb ud efter målene, fugt det let og lad 
det tørre. Sy skuldersømmene sammen over hver 25(27-29) 
cm. Krave: Med rundpind nr. 4½ strikkes 98 m op langs hals-
udskæringen. Strik 18 cm lige op i glat og luk m løst af. Fold 
kraven halvt om til vrangen og sy den fast langs indersiden af 
halsudskæringen med elastiske sting. Forkant på venstre for-
stykke: Med rundpind nr. 4½ strikkes 158 (162 - 166) m 
op langs forkanten inkl. den dobbelte kravekant. Strik rib frem 
og tilbage, idet m fordeles således på 1. p (vrs): 1 km, * 2 
vrang, 2 ret, gentag fra * og slut med 1 km. Kantmaskerne 
strikkes som knudekanter. Når forkanten måler 4 cm, lukkes 
m af i rib. Forkant på højre forstykke: Strikkes som 
forkanten på det venstre, blot med 5 knaphuller, når 
kanten måler 2 cm. 1 knaphul = Luk 2 m i en vrangribbe og 
slå på den følgende p 2 nye m op over hullet. Det 1. knaphul 
strikkes 21(22-23) cm fra kanten forneden og de øvrige 4 
knaphuller strikkes med en indbyrdes afstand på ca. 8 cm. 
Luk af, når kanten måler i alt 4 cm. Sy ærmerne i over 
18(19-20) cm på hver side af skul-dersømmene. Sy side- og 
ærmesømmene, idet de nederste 14½ cm i siderne lades 
åbne til slidser. Sy knapperne i.
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Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. 
Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, der 
er angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm. på prø-
ven(= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og er 
der flere masker på 10 cm. på prøven (= for stramt), skal der 
benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde.

Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, at 
den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er 
den, der benyttes i opskriften. Ligeledes er strikkefastheden, 
der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For 
at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes en 
prøve i Modelens mønster og med den strikkefasthed, der er 
opgivet i opskriften.

Bemærk: Det er vigtigt at kontrollere på snittegningen i opskrif-
ten, at modellen kommer til at passe til den ønskede størrelse.

Kolofon

Udgiver: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.com
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arb = arbejdet
art = artikel
dr = drejet
dstm = dobbelt stangmaske
flg. = følgende
fm = fastmaske

fv = farve
gr = gram
hstm = halvstangmaske
km i strik = kantmaske
km i hækling = kædemaske
lm = luftmaske

m = maske(r)
nr. = nummer
omg = omgang(e)
p = pind(e)
r = ret
rk = række

rts = retsiden
sm = sammen
stm = stangmaske
str. = størrelse
vr = vrang
vrs = vrangsiden


